

Příměstský letní tábor městské policie 2023

Počátkem letních prázdnin městská policie opět uspořádala příměstský tábor pro děti. Ty docházely každý den od 8 do 16h na služebnu MP, aby zde prožily letní dobrodružství s kamarády a užily si bohatý program, na kterém s městskou policií spolupracovali profesionálové, specialisté, ale i nadšenci, milovníci přírody a lidé, kterým není lhostejné, jak děti tráví svůj volný čas.

Hned první den, co se děti rozkoukaly, seznámily se strážníky a služebnou, naučily se pravidla správného chování na táboře, popsaly si táborová trika a zahrály pár her, je přijeli navštívit policejní psovodi, kteří dětem předvedli dech beroucí práci s policejními pejsky. Děti si na vlastní kůži vyzkoušely, jaké to je, když je prohledává (očíhává) policejní pes a přes počáteční strach si roli figurantů náramně užily. Nad výcvikem pejsků a jejich poslušností děti jen žasly a začaly vymýšlet jak to udělat, aby jednoho takového mohly mít doma:)

Druhý den se hned od rána hrály různé pohybové hry a soutěže, z nichž některé se dětem neomrzely ani po zbytek celého týdne. Radost z pohybu a pobytu na čerstvém vzduchu byla na dětech nepřehlédnutelná. Dvojnásobná pak byla v případě, že se jim podařilo některou aktivitu vyhrát a dostaly odměnu v podobě „céček“. Tato malá plastová písmenka, se kterými si jako malí hráli už jejich rodiče, byla motivací pro další výkony během celého týdne a děti by udělaly cokoliv, aby měly co nejdělsí řetěz a vyhrály celo táborovou soutěž:)

Po obědě následoval pěší přesun k drážním hasičům, kteří si pro ně připravili tak skvělý program, že byl problém dostat děti včas zpět k rodičům. Stříkání hadicí na cíl, slaňování, chození po laně, prohlídka tanku, hasičských vozů a celé stanice byl pro děti velký zážitek, na konci ani nechtěly věřit tomu, že s hasiči strávily několik hodin a ne minut:)

Další den čekal děti výlet vlakem do Světlé nad Sázavou na dopravní hřiště u ZŠ Lánecké. Po příjezdu už na ně čekali místní strážníci, kteří jim zapůjčili kola a koloběžky a zprovoznili krásné dopravní hřiště včetně semaforů a slíbili, že se za nějaký čas vrátí a zkontrolují, jak si děti nacvičily jízdu podle pravidel a značek. S pravidly přijela dětem pomoci koordinátorka BESIPu Veronika Vošická Buráňová, která svým poutavým výkladem a názornými ukázkami děti proškolila v oblasti bezpečného chování v provozu a později společně se strážníky dohlížela na to, jak se dětem jízda daří. Pro děti nebyla jízda na dopravním hřišti nic jednoduchého, ale protože se snažily a bavilo je to, začaly se zlepšovat. Od strážníků nakonec dostaly ohromnou pochvalu a od Veroniky krásné odměny.

Tím ale program pro děti neskončil, protože po návratu do Havlíčkova Brodu už na děti čekali super akční airsoftáči se svými zbraněmi. Airsoftový tým KVH Doomtroopers, se kterým MP již dlouhá léta spolupracuje, dětem připravili úžasné odpoledne. Děti byly nadšené z prezentace nepřeborného množství střelných zbraní a sympatičtí airsoftáči jim také připravili terče, na kterých si mohly vyzkoušet, jak dobří jsou pistolníci. Zamaskovaní a vyzbrojení táborníci si střelbu náležitě užili.

Ani následující den se děti nenudily, ba naopak daly si pěkně do těla. Staly se totiž na jeden den

vojáky. Ve sportovní hale na ně čekali příslušníci AČR, kteří děti provedli pravým vojenským výcvikem. Začalo to kolečkem fyzické přípravy, kterým musí projít každý správný voják, který chce sloužit své vlasti. Takže posilování a člunkový běh. Po té se naučily pracovat s buzolou a vyrazily do terénu. Rozdělené do skupinek dostaly do rukou mapu, buzolu a musely projít několika stanovišti, kde plnily zajímavé úkoly, například ošetření a přenos zraněného na nosítkách, hod granátem na cíl, vyhledávání předmětů, které do přírody nepatří, vyhledávání odstřelovačů apod. I přes to, že děti prošly drsným výcvikem a vojáci jim nedali nic zadarmo, unavené, ale rozzářené tvářičky naznačovaly, že to pro ně byl úžasný zážitek. V cíli jim pak vojáci udělili pochvaly za dobrou kondičku a odměny.

Poslední den ráno byly děti posmutnělé, že už všechno končí. Smutek je ale rychle přešel, protože ač to byl poslední den, čekalo je velké množství nových zážitků, při kterých na smutnění nebyl čas. Po pár hrách a soutěžích v teplém letním ránu se děti přesunuly do parku, kde je čekala vsukotka neobvyklá návštěva. Z Prahy je přijel navštívit známý zoolog Karel Kerouš s hady a jeho kolegyně s největšími papoušky na světě. Vidět mohly např. hroznýše královského, úžovku červenou nebo korálovku honduraskou. Z papoušků pak aru hyacintového a aru araraunu. Poutavě krásné a poučné vyprávění o přírodě a zvířátkách bylo v podání pana Kerouše, který takto dětem vypráví i v Českém rozhlase, tak zajímavé, že i ti nejmenší ani nedutaly. A vzít si do ruky živého hada, vidět a dokonce mít na rameni největšího papouška světa byl zážitek opravdu nezapomenutelný.

Po obě se děti usadily do divadelního sálku v AZ Centru, kde je čekal program České asociace paraplegiků – CZEPA s názvem BanalFatal, který řeší primární prevenci rizikového chování zaměřené na možné úrazy páteře a míchy. Program byl postaven na promítání autentických videí mladých lidí, kteří se natočili při riskantní sportovní či jiné aktivitě a stal se jim úraz s následkem fatálního poranění míchy. Při promítání videí se ihned s dětmi diskutovalo o vyobrazené situaci a otevírala se debata o jejich případných zkušenostech s podobným rizikovým chováním. Děti vnímaly tuto problematiku o to silněji, protože lektor, který děti programem provázel, byl vozíčkář, který jim popsal i svůj vlastní hodně nešťastný příběh.

Po odpoledním programu o úrazech páteře a míchy, který nebyl veselý, ale za to velmi poučný, se děti rychle oklepaly a při závěrečných hrách a soutěžích už byl zase slyšet samý smích. Po vyhodnocení všech soutěží děti obdržely od městské policie spoustu nejen krásných, ale hlavně praktických cen.

Prevence, realizovaná podobnou zábavnou formou, přinášející dětem radost a nevšední zážitky, jistě smysl má a každoroční mimořádný zájem mezi školáky z Havlíčkova Brodu to jen potvrzuje. Takže už teď se všichni těšíme v příštím roce 2024 s vámi všemi zase nashledanou.

Městská policie by ráda poděkovala všem výše zmíněným partnerům za skvělou spolupráci. Stejný dík patří rovněž městu Havlíčkův Brod, AZ Centru a všem ostatním, kteří se jakýmkoli způsobem podíleli na zkvalitnění našeho policejního tábora.